# 萧山区第三届开茶日 暨义桥镇全域旅游推广启动仪式举行

#### ■记者 童潇潇 通讯员 朱佳丽 彭觉浅

新芽吐绿,茶香氤氲,眼下正是春茶采摘的好时节。3月28日,萧 山区第三届开茶日暨义桥镇全域旅游推广启动仪式在萧山生态文明

现场,义桥镇发布了启用三大文化阵地、林道提升改造、乡村组团 振兴示范带建设等八大年度农文旅项目,推动农业产业提质、农民增 收致富、乡村文旅繁荣,赋能乡村振兴。活动现场还点亮了长云古道、 云岭古道两条线路,进行了浙江十大茶旅线路特色景点"寺岭揽境"授 牌,并为青年茶人赠《茶经》、为茶树认养家庭颁发证书、为新农人现场 授信。









# 壳点一: 知名男演员现身为家乡萧山义桥打Call

开茶日活动上,现场气氛热烈, 同样星光熠熠。作为义桥镇全域旅 游宣推官,中国内地知名男演员韩栋 来到活动现场,助力家乡全域旅游宣

"作为一名土生土长的萧山人,我 的家乡有着太多美景、美食和美好的 人文故事。诚挚邀请大家来到萧山义

桥逛一逛、玩一玩,品味本土美味,感 受青春脉动!"活动中,韩栋向大众发 出热情邀约,助力家乡义桥"C位出

# 壳点二: "青游义桥"体验官成团出征

不久前,义桥向广大青年发布了一 封热情洋溢的"青年体验官"征集令,活 动一呼百应,得到热烈响应。启动仪式

现场,"青游义桥"体验官正式成团出征。 百名来自不同领域、不同行业的义

镜头、纸笔和青春的奇思妙想记录茶旅 之美,挖掘这方热土的无限美好,为推动 桥"野生代言人",将用脚步丈量义桥,用 义桥高质量发展汇聚青春力量。

# 亮点三: 走,去寺坞岭当"茶园主"!

在春光里,采春茶、品茶香、游茶园 的诗意生活令人向往。3月中旬,寺坞岭 云雾茶茶树也开启了认养模式,得到了 广大茶客和游客的踊跃参与。

活动现场,6户认养家庭代表收到了

专属"认养证"。除了认养证书,认养者 还能享受参与采摘、炒制、施肥、除草,茶 叶品鉴沙龙,定期收到茶树生长状况汇 报等权益和服务。

认领茶树模式,是助力乡村茶产业

模式的一次创新突破。此次认养行动 不仅加深了市民对绿色生态理念的认 识,还进一步推动了以茶兴农、以茶兴 旅、以茶富民,赋能义桥茶产业更高质 量发展。

茶香飘四海,义桥迎客来。当"茶经济"叠加"文旅热",义桥的山水间便有了更多诗意与活力。接下来,义桥镇将以茶 为媒、以旅兴业,打造集采茶、制茶、品茶、研学于一体的综合性体验基地,并持续探索茶旅+民宿、茶旅+研学、茶旅+康养 一季独秀"转向"四季生金",让茶香浸润人心,让文旅赋能共富。

> 义桥渔浦以独特的地理环境、秀丽 的湖光山色,使得谢灵运、孟浩然、李白、

> > 民望农业

民望农业

民望农业创立于2010年,是一家

专业种植水果的农业企业,种植面积

600余亩,搭建连栋钢架大棚40万平

方米,主要种植蓝莓、红美人柑橘、樱

桃、桃、梨、葡萄等。

浙东唐诗之路源头



# 渔浦农创园

渔浦农创园园区设有路亚、休闲、 竞技等不同的区域。园区主要养殖甲 鱼、加州鲈鱼、南美白对虾及鸡、鸭等, 全程采用乳酸菌(酸奶)发酵喂养。

# 萧山生态文明馆

萧山生态文明馆位于义桥镇 寺坞岭,是一座青山绿水环绕间, 链接人与自然的文化交流空间。 这里的植物种类繁多,既有古老的 松柏,又有珍稀的兰草;动物世界 更是热闹非凡。鸟类、昆虫、哺乳 动物等各类生物在此繁衍生息。

# 桑蚕文化馆

义桥镇桑蚕文化馆位于义桥 镇七里店村,是一个集种植、养 蚕、科普博物馆、蚕丝文化馆为一 体的教研基地,馆内通过图文、实 物等展现了义桥蚕文化历史及现 代农业的生动图景。

# 义桥革命历史纪念馆

萧山茶品研发工作室

位于义桥镇昇光村的义桥革命历史纪念馆 由何家桥李氏老宅改建而成,这座老宅建于清末 民初。馆内以图文和实物等形式,系统展示了义 桥光辉的革命历史、义桥革命先烈的先进事迹。

#### 渔浦诗意林公园 白居易、苏轼、陆游等100多位古代诗人 流连忘返,并留下了240多首讴歌渔浦 位于浦阳江畔的渔浦诗意林公园,是 的精美诗篇。 渔浦古渡的所在地。诗意林是古香古色 的中式园林,游玩其中,雕塑与林木交相 辉映,刻着古诗的石碑点缀在草地间。 东唐诗之路源 蟹宝王国 东方文化园 钱江渔村 Reve 41咖啡 青少年宫义桥分宫 韩祯祥故居 望江阁 节孝承恩坊 黄石垄水库 浙江当代油画院 萧山生态文明馆

阿咔果园

杭州东方文化园融园林、寺庙、建筑、 水域等景观于一体,是一座具有浓厚东方 文化色彩的大型文化主题公园。

# 韩贞祥故居

东方文化园

韩祯祥旧居位于湘南村牌轩下自 然村村北偏东,门牌为39号,时代大道 在民丰往东转入民湘路(峡轩街)进入 牌軒村即可到达。2013年,定为杭州 市萧山区不可移动文物保护登陆点。

# 文化艺术中心(钱塘江诗词展示馆)

钱塘江诗词展示馆位于义桥老街里河 之畔,既有秦砖汉瓦的古典之美,又兼具江 南小镇韵味。馆内收集了600余册珍贵的 古籍图书和字画、线装书等诗词作品书籍, 涉及作者共5000余位,充分地展示了钱塘 江和浙东唐诗之路沿线从古到今的诗词作 品文献。

# 节孝承恩坊

节孝承恩坊,位于义桥镇新坝村上 埠西自然村。节孝坊通称"贞节牌坊"。 该坊建于清雍正八年(1730年),东西向 横置于村口。石质仿木构,四柱三间五 楼,歇山顶,面阔8.3米,高9米。

# 多彩皇天畈

多彩皇天畈,位于义桥镇丁家庄村皇天 畈,这里有一望无际的原野、若隐若现的山峦 和清新自然的空气。设有儿童游乐区、萌宠乐 园、共享菜园等休闲体验区域。